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Regierungsratsbeschluss vom 5. April 2022 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend wird Altpapier entsorgen 
nun was kosten? 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Ich habe gelesen, es gibt Bestrebungen vom Kanton, dass die Altpapier-Abfuhr nicht mehr gratis 
sein soll. Der Bürger müsse auch dafür bezahlen. 

Dazu möchte ich festhalten: 

Das Altpapier wird kostenfrei vor die Türe gestellt. Es wird abgeholt. Und der Kanton hat ja dann das 
Altpapier. Und ich gehe davon aus, dass der Kanton das Altpapier gut verkaufen kann.  

In diesem Zusammenhang folgende Fragen: 

1. Das Altpapier ist doch für den Kanton ein Hinzu-Gewinn-Geschäft? 

2. Anders gefragt: Wie hoch sind die Ausgaben für die Fahrer und die Wagen, die das Altpapier 
einsammeln? Sind das Fremd-Firmen oder ist das vom Kanton Basel-Stadt? 

3. Wieviel Geld bekommt der Kanton BS für das ganze Altpapier, dass er einsammelt? 

4. Ab wann möchte denn der Kanton dem Bürger Geld abverlangen, für das Altpapier? 

Eric Weber» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

1. Das Altpapier ist doch für den Kanton ein Hinzu-Gewinn-Geschäft? 

 

Nein, die Kosten sind höher als die Erträge. Die Differenz wird über die Steuereinnahmen finan-
ziert. 

 

 

2. Anders gefragt: Wie hoch sind die Ausgaben für die Fahrer und die Wagen, die das Altpa-
pier einsammeln? Sind das Fremd-Firmen oder ist das vom Kanton Basel-Stadt? 

Das Einsammeln und der Transport zum Abnehmer kostet pro Jahr rund 1.2 Millionen Franken 
und wird vom Tiefbauamt durchgeführt. 
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3. Wieviel Geld bekommt der Kanton BS für das ganze Altpapier, dass er einsammelt? 

 

Das schwankt zwischen 0.1 und 0.7 Millionen Franken pro Jahr.  

 

 

4. Ab wann möchte denn der Kanton dem Bürger Geld abverlangen, für das Altpapier? 

 
Der Bund verlangt, dass auch Separatsammlungen z.B. für Altpapier und Karton über Gebühren-
einnahmen finanziert werden müssen. Eine eigene Vignette für die Altpapier- und Kartonsammlung 
ist jedoch nicht vorgesehen. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


